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Notulen Presidium 2022-2026
Datum 06-09-2022
Tijd 19:30 - 21:30

Locatie Raadzaal

Voorzitter L.J.E.M. van Riswijk

Aanwezigen C.P.J.M. van Aken, I.M. van Dijk, R. Heemsbergen, H.L.M. Meijer, N. 
Niebuur-Sluiter, J. de Nooij, L.J.E.M. van Riswijk, L. van der Velden, E.  
Vernes, P.A. Vos, J.W.H. Winters en M.H.A.G. Witjes

Afwezig P.M.W. Pollmann en N. van Dellen

1 Opening en mededelingen
1. Dhr. Pollmann (D66) is afwezig en wordt niet vervangen
2. Dhr. Van Dellen (WijZZ) is niet aanwezig en wordt vervangen door dhr. 
Winters
3. Dhr. Vernes is tot nieuwe fractievoorzitter verkozen van Lokaal Belang en 
neemt daarmee de taken over van dhr. Staring.
4. Reiskosten wethouder Boone
Burgemeester Van Riswijk: wethouder Boone heeft aangegeven af te zien van 
de vergoeding voor woon – werk verkeer.
5. Naborrel 
 Griffier Van Dijk: deze duurt een uur. Als de raadsvergadering tot 24:00 u. 
duurt is er geen borrel. De fractievoorzitters wordt verzocht dit ook aan de 
fractieleden door te geven.

6. Mededelingen vanuit de werkgeverscommissie
 mw.Niebuur-Sluiter: 
In de vorige vergadering is gevraagd om input voor de jaargesprekken met de 
griffiemedewerkers. Deze gesprekken zijn gevoerd. Voor de input wordt 
iedereen hartelijk bedankt en input blijft welkom. Met de griffier wordt in 
november een beoordelingsgesprek gepland waarin wordt bepaald of er 
wel/geen contractverlenging komt. Namens de werkgeverscommissie vraagt 
mw. Niebuur-Sluiter om input van de fracties. 
Er is gesproken over de omvang van de griffie. De werkgeverscommissie ziet 
de noodzaak van uitbreiding van de griffie en ook de noodzaak van (extra) 
inkoop van uren van de afdelingen communicatie, juridische zaken en intern 
beheer (avondbode).
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7. Midterm gesprek met de burgemeester: de burgemeester verzoekt om dit 
gesprek. Hiervoor zal een nieuwe commissie moeten worden benoemd. 

Conclusie: 
De griffier zal nagaan of er in de commissie die het vorige gesprek heeft 
gehouden nog leden zijn die het tussentijdse gesprek met de burgemeester 
willen voeren.
De griffier zal in de volgende vergadering van het Presidium een 
procesvoorstel voorleggen voor het nieuwe jaargesprek dat in december zal 
plaatsvinden met de burgemeester.

2 Vaststellen notulen vorige vergadering
Deze worden ongewijzigd vastgesteld.

• Nav de vraag van Mevr. Van der Velden over het gebruik van schriftelijke en 
technische vragen voegt de griffier de Instrumentenladder met toelichting 
nogmaals toe. 
• Nav de vraag over inzien stukken door raadsleden door dhr. Vos verwijst de 
griffier graag naar de door de gemeenteraad vastgestelde Notitie 
Geheimhouding uit april 2021. Hierin wordt onder punt 4 in hoofdstuk 11 
aanbevolen een registratieregister bij te houden. 
Conclusie: Niet voor iedereen is de invulling van de begrippen openbaar – niet 
openbaar – geheim duidelijk. De griffier zal over deze begrippen een notitie 
opstellen.

3 Commissiebepaling voor GREX
De GREX is onderdeel van de commissie Ruimte. Verzoek is of de GREX 
voortaan in commissie Middelen kan worden besproken, vanwege de 
voornamelijk financiële aard van de GREX. 
Conclusie: GREX agenderen bij de commissie Middelen. De leden van de 
commissie Ruimte uitnodigen om bij belangstelling hiervoor bij deze 
bespreking aanwezig te zijn. Er is hierbij per fractie slechts een woordvoerder.

4 Benoemingen

1. Vacature vacant voor commissievoorzitter samenleving en daarnaast het 
verzoek om een plaatsvervangend commissievoorzitter aan te wijzen ivm 
eventuele afwezigheid van huidige commissievoorzitters in de toekomst. 
Indien een plaatsvervangend commissievoorzitter wordt aangewezen, moet 
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het Presidium zich ook uitspreken over of de plaatsvervanger wel/geen 
onderdeel uitmaakt van de vaste agendacommissie? 
Conclusie: De heren Jansen, Winters en Stokman worden toegevoegd als 
commissievoorzitters. Zij zullen ook zitting krijgen in de agendacommissie. 

2. Dhr. Witjes heeft laten weten niet langer beschikbaar te zijn als lid van de 
Regionale Agendacommissie van de Groene Metropoolregio Arnhem 
Nijmegen. Dhr. Godschalk is als plaatsvervangend lid bereid de hierdoor open 
gevallen plek in te nemen. Daardoor komt er een plek vrij voor een 
plaatsvervangend lid. 
Vraag aan de fractievoorzitters is of zij iemand willen voordragen en zo ja wie 
als nieuwe plaatsvervanger? Afgesproken wordt dat de naam voor een 
kandidaat uiterlijk woensdag 14 september aan de griffier wordt 
doorgegeven.
Dhr. Winters geeft aan dat het belangrijk is dat duidelijk wordt wat de rol van 
een raadslid is in de Regionale Agendacommissie van de Groene 
Metropoolregio Arnhem Nijmegen. Zowel de burgemeester als de griffier 
geven aan mogelijke kandidaten voor deze vacature hierover te willen 
informeren.
 Conclusie: voor de benoeming van een lid en van een plaatsvervangend lid zal 
een raadsvoorstel aan de raad voorgelegd worden in de vergadering van 21 
september.

5 Druppels en toegang tot fietsenstalling en kantoorpand gemeente 
Zevenaar 
(dhr. Pollmann)

1.Dhr. Pollmann geeft aan dat in 2015 de raad heeft verzocht om ten alle 
tijden toegang tot het kantoorpand en de fietsenstalling te krijgen. Hij is het 
er niet mee eens dat dit veranderd is en wil graag weten hoe de andere 
fractievoorzitters hierover denken.

2. Ter informatie wordt de toelichting van de toegangsmogelijkheden van de 
druppel die na de verkiezingen aan alle raads- en commissieleden is verstrekt 
toegevoegd. Waarbij wordt opgemerkt dat de toegang tot de fietsenstalling is 
verruimd naar 01.00 uur.

De overige fractievoorzitters geven aan geen problemen te hebben met de 
huidige regeling. 
Mw. Van der Velden merkt wel op dat er niet altijd muntjes voor het 
koffieapparaat voor 
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handen zijn de in de Politieke Huiskamer. Op dat moment is het wel onhandig 
dat er geen toegang is tot het kantoorpand.
Conclusie: De toegangsmogelijkheden van de druppel hoeven niet gewijzigd 
te worden.
De griffie zal regelmatig de beschikbaarheid van koffiemuntjes in de Politieke 
Huiskamer controleren.

6 Verzoek om schadeclaims
Er zijn 2 verzoeken om schadeclaims binnen gekomen. De griffier bespreekt 
de afhandeling van deze claims graag met het Presidium.
De griffier geeft een toelichting waaruit blijkt dat deze claims twee zeer 
verschillende casussen betreffen. 
Conclusie: de leden van het Presidium stemmen in met de wijze van 
afhandeling van deze claims zoals deze wordt voorgesteld door de griffier.

7 Integriteitsmeldingen (Burgmeester Luciën van Riswijk)
Nav een aantal Woo-verzoeken waarin specifiek raadsleden werden benoemd, 
heeft de burgemeester verschillende meldingen ontvangen waarin raadsleden 
aangeven zich geïntimideerd te voelen. Daarnaast wordt er melding gemaakt 
van het oneigenlijk inzetten van het instrument waarbij via de Woo om 
informatie wordt verzocht.

In de Gedragscode integriteit raadsleden en commissieleden is vastgelegd dat 
meldingen door de burgemeester bespreekbaar worden gemaakt op de (door 
hem ingeschatte) meest geschikte manier en wordt tevens aangegeven dat de 
raad bereid is een zo open mogelijk gesprek over uitgangspunten en 
integriteit met elkaar te voeren.

De burgemeester wil graag met de fractievoorzitters in overleg over de manier 
waarop raadsleden bejegend worden en waar de grens ligt over wat wel en 
niet toelaatbaar is.

Mw. Van der Velden brengt de eerder door de fractievoorzitters gemaakte 
afspraken onder ieders aandacht. 
Naar aanleiding van deze opmerking blijkt dat alle fractievoorzitters van 
mening zijn dat raadsleden niet elkaar op deze manier (in een openbaar Woo-
verzoek) moeten bejegenen.
Conclusie: Het is niet wenselijk als raadsleden elkaar in een openbaar Woo-
verzoek op deze manier bejegenen, alle fractievoorzitters nemen hier  afstand 
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van. De fractie voorzitters zullen de volgende afspraak ook in het 
fractieoverleg bespreken: bij persoonlijke vragen of problemen spreekt men 
elkaar rechtstreeks aan en niet via een Woo-verzoek of een klacht in welke 
vorm dan ook. Het is belangrijk om eerst te proberen het gesprek met elkaar 
te voeren. 

Aansluitend ging de discussie over het misbruik dat kan worden gemaakt van 
Woo-verzoeken omdat de naam van raadsleden waar het verzoek over gaat 
niet wordt weggelakt in Woo-verzoeken etc. Dat ervaren de fractievoorzitters 
als niet eerlijk. De indieners zijn middels AVG beschermd en raadsleden zijn 
vogelvrij. Dit is niet juist en misbruik ligt op de loer. De burgemeester heeft 
aangegeven op moment dat de AVG discussie in de Tweede Kamer weer gaat 
spelen hij een brief zal sturen over deze kwestie. Waarbij hij de zorgen over 
misbruik van de raad kenbaar zal maken. 

8 Rondvraag
Mw. Van der Velden:
- insprekers kunnen zich nu tot 12:00 uur op de woensdag waarop de inspraak 
gepland is hiervoor aanmelden. Hierdoor is pas woensdag middag duidelijk of 
er wel of geen insprekers zullen zijn en over de onderwerpen waarover 
ingesproken wordt. Zij stelt voor de mogelijkheid voor aanmelding van 
inspreken te verplaatsen naar 12:00 u. op de maandag voor de inspraak. Dat 
biedt de fracties ook de mogelijkheid om dit onderwerp te bespreken.
De aanwezige fractievoorzitters stemmen met dit voorstel in.
Conclusie: Met onmiddellijke ingang wordt de aanmeldtermijn voor het 
inspreken gewijzigd in 12:00 u. op de maandag. De griffie zal zorgdragen voor 
de aanpassing op de website van de gemeente.

Dhr. Meijer:
Van de website van de gemeente gaat een nieuwe versie binnenkort live. Is de 
gemeenteraad hierbij ook betrokken?
De griffier zal dit nagaan en komt hier op terug.

9 Sluiting
De voorzitter dankt alle aanwezigen voor hun bijdrage en sluit de vergadering 
om 21:15 u. 
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